

山东出台金融支持工业经济26条政策措施

据《大众日报》消息 日前,山东省地方金融监督管理局会同省工业和信息化厅、人民银行济南分行、国家金融监管总局山东监管局等14个部门单位,联合印发《山东省金融支持工业经济高质量发展指导意见》,引导更多金融资源配置到工业领域,有效发挥金融对工业经济高质量发展的促进保障作用。

《山东省金融支持工业经济高质量发展指导意见》加强金融政策、财政政策、产业政策间统筹协调,综合运用信贷资金、保险服务、资本市场、担保增信等手段,从加强政策联动衔接、加大工业经济信贷供给、拓展工业企业融资渠道、创新金融服务模式、降低工业企业融资成本等7方面提出26条具体措施。

加强政策联动方面,开展金融赋能实体经济“十百千万”活动,以工业企业为重点,组织金融机构高管进十大消费场景、入百处产业园区、走千个重大项目、访万家民营企业,引导金融活水精准滴灌工业领域;持续优化金融辅导员制度,完善11条标志性工业产业链金融辅导机制,推动产业链与资本链、人才链、信息链融合融通。

加大工业经济信贷供给方面,分类提出政策措

施,稳定对传统优势产业的信贷投放,加大对新兴产业的信贷支持,优化对未来产业的信贷服务,有序压降对低效落后产能的信贷规模。

拓展工业企业融资渠道方面,统筹“投、贷、保、担”多种方式,推动工业企业对接多层次资本市场,支持工业企业发行债券,加大基金投资力度,改善保险服务模式。

创新金融服务模式方面,引导合作银行和融资担保机构开通“技改专项贷”项目快捷审贷通道,对投资额5000万元以上的重大技术改造项目,符合条件的按银行最新一期的贷款市场报价利率(LPR)的35%,给予最高2000万元的贷款贴息。引导金融机构提供签发商业汇票、供应链票据、发行债券以及开展仓单订单、存货质押等融资服务,每年发展供应链融资1000亿元以上。

降低工业企业融资成本方面,灵活运用首贷培植、“银税互动”、小微企业贷款风险补偿、普惠小微贷款支持工具等,撬动更多金融资源进入工业领域;引导政府性融资担保、再担保机构向重点产业符合条件的小微企业提供增信分险服务,逐步将平均担保费率降至1%以下。

第三季度潍坊市企业重点岗位人才需求发布

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 窦圆娜)8月15日,记者了解到,为深入贯彻市委、市政府全力以赴拼经济和聚焦“七个加力突破”决策部署,抓紧抓实招才引智,充分发挥市场主体作用,有效推动人才与岗位精准匹配,市人社局面向我市企业广泛征集人才需求信息,整理汇总2023年第三季度潍坊市企业重点岗位人才需求目录,涵盖234家企业,提供821个岗位,需求5362人,为推动全市高质量发展提供坚强人才支撑和智力保障。



微信扫码查看第三季度潍坊市企业重点岗位人才需求目录。

7月份国民经济持续恢复 发展质量稳步提升

新华社北京8月15日电 国家统计局15日发布数据显示,7月份,国民经济持续恢复,生产需求基本平稳,就业物价总体稳定,发展质量稳步提升。

服务业保持较快增长,工业生产平稳增长。7月份,全国服务业生产指数同比增长5.7%;全国规模以上工业增加值同比增长3.7%,环比增长0.01%。1至7月份,全国规模以上工业增加值同比增长3.8%。

市场销售继续恢复,固定资产投资规模继续扩大。7月份,社会消费品零售总额同比增长2.5%,环比下降0.06%。1至7月份,社会消费品零售总额264348亿元,同比增长7.3%;全国固定资产投资(不含农户)285898亿元,同比增长3.4%。

货物进出口同比下降,贸易结构继续优化。7月份,货物进出口总额34563亿元,同比下降8.3%。

其中,出口20160亿元,下降9.2%;进口14403亿元,下降6.9%。进出口相抵,贸易顺差5757亿元。

就业形势总体稳定,居民消费价格环比上涨。7月份,全国城镇调查失业率为5.3%,比上月上升0.1个百分点;31个大城市城镇调查失业率为5.4%,比上月下降0.1个百分点。全国居民消费价格指数(CPI)同比下降0.3%,环比上涨0.2%。

“总的来看,7月份,国民经济持续恢复,高质量发展扎实推进。但也要看到,世界政治经济形势错综复杂,国内需求仍显不足,经济恢复向好基础仍待加固。”国家统计局新闻发言人付凌晖当日在国新办发布会上表示,下阶段,要加大宏观政策调控力度,着力扩大内需、提振信心、防范风险,不断推动经济运行持续好转、内生动力持续增强、社会预期持续改善、风险隐患持续化解,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

前7个月我国服务零售额同比增长20.3%

新华社北京8月15日电 国家统计局15日首次增加发布服务零售额数据。数据显示,1至7月份,我国服务零售额同比增长20.3%,明显快于同期社会消费品零售总额7.3%的增速。

国家统计局新闻发言人付凌晖当日在国新办发布会上介绍,服务零售额主要是指企业(产业活动单位、个体户)以交易形式直接提供给个人和其他单位非生产、非经营用的服务价值的总和,旨在反映服务提供方以货币形式销售的属于消费的服务价值,包括交通、住宿、餐饮、教育、卫生、体育、娱乐等领域服务活动的零售额。

“为帮助社会各界了解服务消费的状况,从2023年8月份开始,我们将按月发布服务零售额的累计增速,这也是国家统计局推动统计方法制度改革的重要成果。”付凌晖说,社会消费品零售总额侧重于反映实物商品的消费,但未包括餐饮服务以外的其他服务消费,难以全面反映消费市场的发展情况。为此,国家统计局开展经贸统计方法制度改革,拓展消费统计范围,建立反映服务消费发展情况的指标,即服务零售额。

近年来,国家统计局深入研究服务消费市场统计方法,开展服务零售额测算,逐步积累测算经验、不断丰富数据来源、改进测算方法,目前统计监测工作机制建立健全,数据生产平稳顺畅。从测算结果来看,服务零售额与相关指标匹配性较好,能够比较客观地反映服务消费市场运行态势。

从7月份情况看,消费市场总体稳定,其中服务性消费增势较好。1至7月份,服务零售额同比增长20.3%。在服务需求扩大的带动下,7月份,服务价格同比上涨1.2%,涨幅比上月扩大0.5个百分点,服务消费的带动作用明显。

付凌晖表示,从下阶段来看,就业形势总体上将逐步改善,有利于增加居民收入。随着市场信心、消费预期逐步改善,消费有望保持持续增长态势。

2022年我国水土流失面积降至265.34万平方公里

据新华社北京8月15日电 记者15日从水利部了解到,水利部近期组织完成了2022年度全国水土流失动态监测工作。结果显示,我国水土流失状况持续改善,2022年全国水土流失面积降至265.34万平方公里,较2021年减少2.08万平方公里,减幅0.78%。

近年来,我国水土流失持续呈现面积、强度“双下降”和水蚀、风蚀“双减少”的良好态势,水土保持率从2011年的68.88%提高至72.26%,中度及以上侵蚀占比由53.08%降至35.28%。

水利部水土保持司相关负责人表示,监测结果表明,我国水土保持工作取得积极成效,走出了一条适合我国国情、符合自然规律、具有中国特色的水土流失综合治理之路。我国不同类型、不同区域和流域的水土流失状况均实现持续好转。

下一步,水利部将坚持系统观念,打好预防保护“控增量”、综合治理“减存量”、强化管理“提质量”的组合拳,持续改善全国水土流失状况。



骂人也能挣钱? 网络空间该清清了

□本报评论员 孙瑞荣

代购、代驾、代跑腿……这些想必大家都不陌生,你见过代客骂架的吗?8月11日,记者从湖南省长沙市公安局雨花分局获悉,该局依法处理了一名为他人提供“代骂”服务网暴别人的违法人员。2022年10月至今,李某以100元一天的价格帮助客户在指定社交平台上对不特定人进行网络言语辱骂,非法获利近万元。

(据三湘都市报)

近日,多次在网上发布“代骂”广告,并对不特定人进行网络言语辱骂的李某被警方依法行政拘留。显然,李某的行为不仅污染了网络空气,而且违背了公序良俗,违反了法律法规,受到惩处完全是咎由自取。

值得关注的是,李某并不是唯一一个提供这种服务的人。在网络世界中,类似的“代骂”服务屡见不鲜,甚至有专门的平台提供此类服务。无论是亲自“按键伤人”,还是找人“代骂”,本质上都是一种网络暴力。“代骂”这一现象背后,虽然暴露出了人们情绪宣泄的需求,但是也引发了对社会道德和言论自由的思考。

社会问题不是靠骂人来解决的,骂人反而可能引发社会问题。雇人“代骂”,不仅无益于纠纷解决,还会产生新的纠纷,情节严重的还可能涉嫌侮辱、诽谤犯罪。根据民法典第1024条规定,任何组织或者个人不得以侮辱、诽谤等方式侵害他人的名誉权。如果任凭“代骂”服务泛滥,只会加重戾气,不利于构建和谐清朗的网络空间。

解决网络“代骂”问题,首先要加强公民道德和法律意识的教育,加深对尊严和平等的认识,提升网络文明素养。其次,完善相关法律法规,加大对网络暴力行为的打击力度,在一定程度上起到震慑和警示的作用。此外,社交媒体平台也需加强自身监管,阻止网络暴力行为的发生和传播。

网络不是法外之地,每个人都有义务维护网络空间的健康和秩序,对于生活中遇到情感、经济等纠纷,应该通过合法、合规的途径解决。只有政府和媒体积极进行舆论引导,才能够营造一个健康、友好、文明的网络空间。